高考第一天 为全力以赴的你们点赞

■记者 王俞楠 通讯员 郎露寅

本报讯 昨天是高考第一天,萧山 9152 名考生怀揣梦想,全力以赴奔赴考 场。背后的应援团,也用自己的方式为他

早上7点,萧山中学的学生们步入校 园,为即将到来的高考做最后的准备。"对 孩子还是比较有信心的。"家长李女士刚 刚把孩子送进学校,她笑着告诉记者,"孩 子的心态还可以,反而是我比较紧张。"

"我也算是为他勇敢了一次。"家长叶 女士身着一袭红色旗袍站在考场外,注视 了考场几分钟后,才离去。她告诉记者,平 时自己不怎么会穿旗袍之类的衣服,今天 主要还是想带给孩子一个好兆头。

学校老师们也换上了统一的红T恤, 前面是"乘风破浪"几个大字,后面则是一 个象征着"牛气冲天"的牛头和"2021" 的字样。"稍微来点仪式感,也算是给孩子 们鼓劲吧。"孟老师告诉记者,当天学校也 要求学生们按照往常一样的作息时间到 校,尽量让孩子们保持平常的状态,以平

在萧山一职考点,来自萧山四职、江 南专修学院的部分考生也陆续进场。校 门口,交警、爱心助考车辆、志愿者们都 已经早早准备好,为考生保驾护航。

7点30分,家长阙女士已经在考场门 口等待了近20分钟。"孩子是跟着学校的 大巴车一起过来的。主要是想送一下孩 子,所以就早点来校门口等。"她告诉记 者,自己特意没提前跟孩子说,是想给一

"一般在校生都是跟着学校包车来 的,高三阶段已经开始实习的学生则大多 是自己过来或者由家长送。"四职的一名 班主任告诉记者。他在校门口,一边拿着 打印好的准考证,等待"单独"过来的学 生,一边与学生进行联系,了解学生在路

还有已经录取的学生前来考场加

油。"他刚好来萧山一职考试,路上我比 较熟悉,就陪着过来了。"萧山一职的沈 同学已被提前录取,为了给一起长大的 好朋友加油,他也是起了个大早。"虽然 自己不用考,但看着他走进考场,我也有 点紧张,希望他高考加油,有个自己满意

8点半,考点内广播响起,考生们也陆 续走进了考场。

记者了解到,为了进一步确保高考的 公平公正,今年我省首次实行考生人脸识 别进场,并事先进行了模拟演练。

"一个考场30个人,基本4分半钟, 就进场了。总的来说,这样一个变化,

对于孩子们的影响不大,平时大家可能 刷脸进校园已经都习惯了,操作上都很 顺利。"萧山中学考点的老师告诉记 者。"学生们对流程应该都是比较熟悉 的,虽然考点不是自己的学校,但是校 园内有考务老师在指挥、安排,整个流 程应该还是会比较顺利的。"萧山一职 考点的老师说。

据悉,今年高 考将持续到10 日。高考语文、 数学、外语与选 考科目考试同期



扫一扫二维码 查看更多内容

浸润式党史学习教育出成果



■ 文 / 摄 记者 王俞楠

本报讯 昨日,"学习百年党史争 当红色传人"萧山区少先队观摩活动暨 北干小学党史学习教育成果展示举行。

从1921年的"红船起航",1934年 的"红星闪耀"到1978年的"红歌嘹 亮",再到2021年"红心向党",整个活 动以党史中的重要时刻为线索,通过诗 朗诵《渡口,有船靠岸》,故事讲述《重走 长征路》,歌舞串烧《在希望的田野上》 《春天的故事》《七子之歌》《新的田地》, 以及表演唱《少年中国梦》《没有共产党 就没有新中国》等展现中国共产党百年 来一路走来的光辉历史。

这些表演只是北干小学浸润式党 史学习的一个缩影。今年以来,北干小 学的队员们积极从党史中汲取力量:追 寻红色足迹,开展了系列研学活动;阅

读红色书籍,掌握了丰富党史知识;学 习先进榜样,绘制了百幅生动画像;成 立宣讲团队,分享党的百年奋斗历程; 课堂内外增底蕴,由内而外展风采,党 史学习教育成果丰硕。

"我画的是铁人王进喜在泥浆中大 声呼喊的画面。"五年级汪小轩告诉记 者,当时看到这张照片就觉得很触动, 自己也为此特意去查找了更多资料,了 解铁人王进喜的故事,"了解得越多,我 更加为当时人们的那股精神和意志所 感动。现在中国的繁荣离不开一代又 一代人的努力和付出,也让我更加认识 到我们这一代所肩负的责任。"

在故事讲述《重走长征路》这个长 达十几分钟的节目中,六年级的巢皓然 一直站在舞台上作为旁白,讲解红军长 征的故事。"这次展演,对我来说不仅是 一次锻炼,也是一次学习。背下整个稿

子花了大概一个周末的时间。"他告诉 记者,因为之前对于这些故事也有一些 了解,后来和爸爸妈妈一起重新查找了 资料,学习了整个长征的历史,理清了 脉络,背诵也更快了。

除了孩子们的表演,当天参加过抗 日工作的老党员董慎然也来到现场,为 北小学子讲述了当时的历史,也送上了 自己对孩子们的祝福。区党史学习教 育领导小组办公室也向师生们赠送了 红色书籍。

"我们希望通过形式多样的活动, 开展浸润式的党史学习,让学生主动去 了解党史,学习党史,争当红色传人。" 北干小学少先队大队辅导员何烨说。

学党史 悟思想 办实事 开新局

今年135户残疾人家庭将实施无障碍改造

■首席记者 项亚琼 通讯员 徐锋

本报讯"家中楼梯没有扶手,每天 上下楼都是我最担心的事,你们来得真 是太及时了!"家住瓜沥镇的方师傅患有 肢体三级残疾,在今年的残疾人家庭无 障碍改造中,他家被列入了计划。包括 方师傅家在内,近期区残联工作人员会 同无障碍专家深入我区135户残疾人家 中开展入户勘测工作,为实施无障碍改 造"打前站"。

每到一户残疾人家庭,评估组都详 细了解残疾人的居住环境、住房状况、残 疾程度等实际情况,询问残疾人在生活 中碰到的实际问题,并详细记录残疾人 家庭需要的无障碍设施和改造需求。在 充分了解方师傅家中情况及需求后,工 作人员实地察看了方师傅家楼梯和卫生 间并量了尺寸。"楼梯、卫生间都将装上 扶手,这下上下楼、洗澡上厕所就会安全 多了。"方师傅说。

据了解,今年我区共有135户残疾 人家庭将接受无障碍设施改造。无障碍 改造需求主要涉及地面平整及坡化、卫 生间改造、厨房改造、线路改造、无障碍 辅具适配等。"我们根据残疾人的实际情 况,因地制宜,采取一户一策来制定改造 措施,以改善残疾人的生活环境,提高他 们的生活质量,让他们过得舒适一些。" 区残联相关工作人员介绍。

多年来,在区残联及我区各镇街的共 同努力下,我区无障碍家庭改造有力推 进,已基本做到一户一案、应改尽改,残疾 人居家能够安全独立生活,家庭环境明显 改善,生活质量明显提升。下一步,区残 联将在筛查评估的基础上,根据残疾人的 实际需求及家庭环境,量身定制改造方 案,为残疾人家庭免费提供无障碍设施改 造。在设施到位后,区残联将统一配送到 家门口并提供上门安装服务,实现残疾人 "零次跑",让残疾人生活得更有尊严、更 有品质,共享全面小康的暖阳。

深化"肥药两制"改革 保障农业健康发展

■首席记者 何可人 实习生 孔潇 通讯员 高路

本报讯 近年来,我区多措并举深化 "肥药两制"改革,利用数字化手段构建 可追溯体系,截至目前,我区已完成实名 制销售经营试点20家,占全区肥药销售 经营点的12%,其中5家成功创建为省

级"肥药两制"改革示范农资店。 "肥药两制"改革,即化肥定额制施 用和农药实名制购买改革,是从源头上 规范农业投入品流通使用,推动农业全 产业链转型升级的重要举措。按照省市

有关要求部署,2019年起,我区率先在 部分肥药销售经营点试点推行"首次刷 卡+后期人脸识别"销售模式,构建"实名 购买、门店记录、系统汇总、部门监督"机 制,将农业主体生产信息全部纳入"肥药 两制"改革数字化监管平台,实现上图入 库、动态更新,有效推动了肥药实名制管 理工作。区农业农村局有关负责人表 示,在试点示范基础上,下一步,我区将 进一步扩大肥药实名制销售覆盖范围, 将农资购买录入、定额施用与废弃包装 物的回收与享受补助政策相挂钩,形成 肥药"经一销一用一回"闭环管理,并将 全面推行刷脸、刷卡等信息化购销方式,

努力打造农资零售新业态。 近年来,我区还积极创建化肥减量 示范方,集成展示化肥减量各项技术,完 成种植业、畜牧业、渔业试点主体创建62 家;大力实施测土配方施肥,提高施肥精 准性,建立水稻化肥减量增效核心示范 基地20个;加快商品有机肥推广应用, 对农业主体购买商品有机肥给予相应补 贴。与此同时,加强对全区农资经营人 员素质培训,提升他们的植保专业知识、 信息化管理规范水平及肥药双控、实名 制操作技能等。

我区创新推出"艺术党课"

■记者 黄婷

本报讯 台上,剧情跌宕起伏、感人至 深;台下,百余名党员干部沉浸其中、看得 动容……为了更好地推进党史学习教育. 创新党史学习教育形式、丰富党课内容, 昨日,我区举办基层党组织书记党史学习 教育暨首场"艺术党课"活动。

区委常委、组织部部长陆志敏,全区 基层党组织书记参加活动。

本场"艺术党课"共分为"红船起航 潮涌钱塘""星星之火 来之不易""千秋忠 烈 百世遗芳""围垦精神 初心不忘"四个 篇章,展示萧山红色文化的独特魅力。通 过话剧《红船·追梦》三个选段,倾听俞秀 松、徐梅坤、裘古怀的历史事迹,感悟先烈 们的家国情怀,齐颂新时代中华民族伟大

复兴的动人诗篇;通过中共党员、共青团 员、少先队员三代人讲述的形式,再现当 年萧山围垦的场景,传递围垦精神,展现 红色初心代代传承。

区委组织部创新推出"艺术党课",将 红色经典诗文咏颂和党史讲述完美融合, 通过情景再现的模式,把历史长河中那些 经典内容读出来、演出来,在艺术的长廊中 体会先辈们感天动地的人生抉择,在生动 鲜活的党史讲述中重温党风云激荡的百年 历史。"艺术党课融政治性、思想性、艺术性 于一体,用艺术形式讲好一堂党课、传承一 种精神,提升了党课质量和效果,创新了党 史学习教育的方式。"区委组织部相关负责 人表示,"这场精心设计的党课通过话剧等 艺术形式呈现,为广大党员干部生动再现 了那个筚路蓝缕的光荣年代。'

区金融办推进建议提案办理

■记者 刘殿君 通讯员 史佳

本报讯 今年以来,区金融办扎实推 进建议提案办理工作,竭力服务企业发展。

据了解,2021年区金融办共收到建 议提案7个,有关于优化扫楼行动、拓宽 融资渠道、发展自贸区科创金融、优化金 融服务等方面的建议。其中一位政协委 员提出的《关于纠正僵化的"一刀切式"扫 楼行动的建议》,由区金融办主要领导带 头领办,相关科室人员上门与该政协委员 协商沟通,面商办理情况,认真听取委员

的意见和建议。区金融办以开展网络借 贷平台风险专项整治为抓手,持续深入开 展"扫楼行动",加强日常"天罗地网"监 测,完善新增金融投资企业联审工作机 制,协调镇街平台"扫楼小分队",简化金 融类企业入驻风险核查程序,改进工作方 式方法,以风险提示代替行政指挥,将入 驻自主权交还给楼宇物业及业主房东。

区金融办高度重视建议提案办理工 作,把建议提案答复作为转变工作作风, 促进工作落实的大事来抓。目前,所有提 案均已办理答复完毕,回复满意率100%。

区污水处理公司开展排水设施隐患排查

■记者 靳林杰 通讯员 李嫣琼

本报讯 梅汛将至,为巩固"污水零直 排区"建设成果,助力美丽萧山建设,日前, 萧山污水处理公司开展拉网式排水设施隐 患排查整治专项行动,及时发现并消除安全 隐患。本次行动共计出动巡查人员71人 次,排查区级污水泵站73座、镇级托管泵站 20座,检查雨水管50条、雨水排放口68个、 泵站应急排放口42个、泵站雨水井166个。

该行动主要排查污水厂雨水排放口 是否混合污水,外排管排气阀是否存有故 障,生产设备是否运行正常;各污水泵站

及镇级托管泵站应急排放口是否处于常 闭或封堵状态,内部雨水井是否有积水, 雨水管道是否畅通。此外,还就污水厂和 污水泵站除臭加盖覆盖率进行检查,实现 摸排横向到边,纵向到底,不留死角,做到

此次行动是萧山污水处理公司备战 保障亚运会水环境的举措之一。对排查 发现的问题,该公司根据"四不放过"原 则,结合日常维护,开展雨水管清掏疏浚 工作,及时消除隐患,同时持续提升泵站 除臭加盖覆盖率,形成长效管理机制,确 保排水畅通,平安度汛。

萧山少儿主持人大赛首场海选 16名选手晋级

■萧山网记者 赵菲 实习生 费佳鹏

本报讯"红色故事少年说, 天明眼镜 杯·第五届萧山少儿主持人大赛,我们在 衙前!"伴随着孩子们铿锵有力的高呼声, 昨日,由区委宣传部、区妇联、团区委、区 文旅局和萧山网主办,区博物馆和衙前农 民运动纪念馆共同协办的2021年萧山少 儿主持人大赛,首场海选正式拉开帷幕!

百名参赛选手热情高涨,妙语连珠。 大赛第一个环节——"60秒打动评委",主 要比拼舞台形象和语音语貌。选手们五 人一组逐一亮相,纷纷亮出拿手"绝活", 模拟主持、诗歌朗诵、相声快板轮番登场,

精彩节目赢得台下掌声阵阵。

第二环节考验的是选手的临场应变 能力和表达能力,即兴问答、故事接龙、组 词成句……小选手们脑洞大开,金句连 连。最后,三名选手以灵敏的反应、自信 的表达和稳健的台风成功晋级半决赛。

三个多小时的比赛中,三位评委老师 从语音语调、呼吸方式、着装台风、节目选 材等方面对每个选手都进行了细致点 评。经过激烈比拼,最终16名选手成功 晋级半决赛。

目前报名还在持续中,打开萧山网官 微或萧山网网站,点击"少主大赛",填写 信息提交即可。

领导方法。不论过去、现在和将来,我们都 要坚持一切从实际出发,理论联系实际,在 实践中检验真理和发展真理。 -习近平:《在纪念毛泽东同志诞辰

要求,是我们党的基本思想方法、工作方法、

实事求是,是马克思主义的根本观点, 是中国共产党人认识世界、改造世界的根本

-百二十周年座谈会上的讲话》

摘自《论中国共产党历史》

1978年12月18日至22日,党的十一届 三中全会在北京召开。全会冲破长期"左" 的错误的严重束缚,彻底否定"两个凡是"的 错误方针,高度评价关于真理标准问题的讨 论,重新确立了党的实事求是的思想路线。

全会停止使用"以阶级斗争为纲"的口

号,及时地、果断地结束全国范围的揭批林 彪、"四人帮"的群众运动,决定从1979年1 月起,把全党的工作重点和全国人民的注意 力转移到社会主义现代化建设上来。全会 提出了改革开放的任务。全会指出,实现四 个现代化是一场广泛、深刻的革命。要采取 一系列新的重大的经济措施,对经济管理体 制和经营管理方法进行认真的改革,在自力 更生的基础上积极发展同世界各国平等互 利的经济合作。

摘自《中国共产党简史》

